

兰州现代职业学院财经商贸学院 (兰州市商业学校) 简 报

2021 年 71 期

2021 年 11 月 7 日

“数智技术”进校园 线上培训促发展

疫情突袭，我院迅速响应上级部门要求，及时做出反应，安排线上教学确保学生停课不停学，教学不止步。特殊时期，我院积极与企业进行线上交流合作并邀请到浪潮铸远教育科技有限公司、北京知链科技有限公司等优秀企业讲师联合举办了本次“数智技术”进入我校的线上培训课程，这次培训对我院教师可谓是雪中送炭。

新一轮科技革命和产业变革席卷全球，数字经济深刻地改变着人类的生产和生活方式，重塑全球经济结构，重构全球创新版图，成为了经济增长的新动能。区块链、大数据、人工智能、物联网、云计算、5G 等新技术正以其独有的渗透性、冲击性、倍增性和创新性推动经营管理发展到一个全新阶段。2016 年 12 月《国务院关于印发“十三五”国家信息化规划的通知》中首次提及区块链，将区块链、大数据与量子通信、人工智能、虚拟现实、无人驾驶交通工具等技术一起定位为战略性前沿技术，明确提出需加强创新、试验和应

用。

今年3月，教育部公布新版的职业教育专业目录，调整了金融科技应用、大数据与会计、大数据与审计等多个专业。新版《目录》研制以专业升级和数字化改造为关键，体现了“十个对接”特征，即专业对接新技术岗位、对接新职业岗位、对接新业态岗位、对接市场化需求、对接“卡脖子”难题、对接智能化生产、对接智慧化管理、对接精准化服务、对接数据化应用、对接数字化技能。

本次数智技术进校园培训课是顺应数字经济发展，对接新型职业技能需求，贯彻职业教育改革政策的一项具体举措。面向财经商贸大类专业，基于深度校企合作，通过企业讲师授课讲解、交流互动等方式，介绍数字技术的行业应用、院校教学实践和课程体系，有助于开拓师生视野，激发创新思路，进一步促进院校教学和专业改革。因近期兰州疫情形势严峻，本次数智技术进校园培训课采取线上授课的方式，共分三次讲解，涉及区块链应用、大数据分析、商务分析等技术，内容丰富，并且与专业建设和教学实践结合紧密。

大数据基础课程培训。11月3日晚7:15，我院领导、企业讲师及电子商务、物流、财会、金融等相关专业教师共71人相约腾讯会议，开展了一场特殊的“数智技术”线上培训课程。会议由学科办公室金安鹏主任主持，会议首先由姜旗院长做开场讲话并介绍“浪潮铸远教育科技有限公司”区域经理、企业讲师张兆太老师；其次是由张兆太老师进行了“数智技术”培训课第一讲“大数据基础”课程的精彩讲解。

区块链技术发展与创新应用普及课程培训。11月4日晚7:30，我院继续在腾讯会议展开“数智技术”线上培训课程。会议由兰州现代职业学院张建华老师主持，会议首先由张建华老师做开场讲话并介绍“北京知链科技有限公司”区域经理、企业讲师安旭亮老师。其次是由安旭亮老师进行了“数智技术”培训课第二讲“区块链技术发展与创新应用普及”课程的精彩演讲。

数字人民币普及课程培训。11月5日晚7:30，我院继续在腾讯会议展开“数智技术”线上培训课程。会议由兰州现代职业学院张建华老师主持，由北京知链科技有限公司区域经理、企业讲师安旭亮老师继续进行“数智技术”培训课第三讲“数字人民币普及”课程的讲解。



本次培训课程受学院领导的高度重视，培训过程中我院

参与培训的全体老师准时参加课程、虚心学习、积极向两位企业讲师提问交流。疫情防控期间，这次培训不仅为学校提供了一种安全有效加强教师学习、均衡教师发展的方式方法，同时，也让参加培训的各位老师受益匪浅，在专业建设及教学创新方面受到启发或是有了新的方向。

相信我院以后也将不断地为我院各个专业教师争取这样的优质培训课程，疫情终将会过去，但我院的专业建设、教学改革创新将永不止步！

（供稿：学科工作办公室 审稿：综合办公室）